

# ДЕНЬ ГИМНАСТИКИ

**25 октября** – Всероссийский день гимнастики, отмечается в последнюю субботу октября. Каждый год к Всероссийскому дню гимнастики приурочивают различные мероприятия – в первую очередь, конечно, соревнования по гимнастике, показательные выступления и мастер-классы гимнастов и акробатов. В Белгородской области есть свои олимпийские чемпионы по гимнастике и чемпионы мира и Европы по гимнастике и спортивной акробатике. Ведь День гимнастики – это праздник любителей нескольких видов спорта – и гимнастики (художественной, спортивной, эстетической), и акробатики, и чирлидинга, и прыжков на батуте, акробатической дорожке и двойном мини-трампе...

И мы хотим познакомить вас, ребята, с самыми известными белгородскими представителями этих видов спорта, прославившими нашу область на мировых спортивных аренах.

## Итак, она звалась Светлана...

**Светлана Хоркина** – пожалуй, самая известная белгородская спортсменка.

Её имя знают во всём мире. Она дважды (в 1996 и 2000 годах) выигрывала олимпийское «золото» в упражнениях на брусьях, а ещё среди её спортивных титулов – звания трёхкратной абсолютной чемпионки мира и трёхкратной абсолютной чемпионки Европы, заслуженного мастера спорта России. Светлана Васильевна сумела добиться всех высочайших спортивных званий, которые существуют. Её имя внесено в Книгу рекордов Гиннесса.

Кстати, родная сестра Светланы – **Юлия Хоркина** – тоже добилась значимых успехов в спортивной гимнастике, она – мастер спорта международного класса, чемпионка России в командном зачёте, бронзовый призёр Олимпийских студенческих игр. Сейчас возглавляет областную специализированную детскую-юношескую спортивную школу № 3, где работает отделение спортивной гимнастики. Ну и, конечно, нет ничего удивительного в том, что спортивная школа расположена в Учебно-



Светлана (справа)  
и Юлия ХОРКИНЫ

Фото Натальи ДЕТЯНЦЕВОЙ

спортивном комплексе БелГУ Светланы Хоркиной...

**Светлана Хоркина** – очень разносторонняя личность. Пробовала себя в актёрском мастерстве, написала автобиографическую книгу «Кульбиты на шпильках», была депутатом Государственной Думы, телеведущей, участвовала в телепроектах «Цирк со звёздами», «Танцы со звёздами», «Форт Боярд» и других...

Мы публикуем несколько отрывков из книги «Кульбиты на шпильках», в которых прославленная спортсменка рассказывает о своих первых шагах к большому спорту.



Светлана ХОРКИНА

# Из книги Светланы Хоркиной «Кульбиты на шпильках»

«Как сейчас помню свой первый турнир на Кубок героя-белгородца Горовца. Тогда мне ещё вручили приз как самой... (не поверите!) маленькой и юной гимнастке. Это уже потом я подросла и вытянулась так, что превысила все каноны роста в гимнастике. А в то время действительно была самой маленькой (не только по росту, но и по возрасту) участницей соревнований и очень гордилась своим первым призом. Мне очень понравилось выступать, завоёвывать награды. Уже тогда я поняла, что победителям всегда вручает самые лучшие подарки и медали, да не какие-нибудь, а золотые. И решила, что обязательно добьюсь больших спортивных побед.

Обычно на все эти мини-турниры, проводившиеся у нас во Дворце спорта, приходили спартаковские тренеры, которые присматривали юных гимнасток в свои группы, где тренировались уже разрядники. Группу Елены Андреевны (Елены Ткачёвой – самого первого тренера Светланы Хоркиной. – Прим. ред.) расформировывали, поскольку она уезжала в другой город. И меня взяла к себе Анна Ивановна Пилкина, супруга опытного специалиста – Бориса Васильевича Пилкина. А поскольку Анна Ивановна много раз приходила в зал во время наших тренировок, она давно присматривалась ко мне. Однажды

«Могла ли я, маленькая белгородская девочка, мечтать, что не только стану суперзвездой гимнастического помоста, и в мою честь будет звучать гимн нашей страны, но и благодаря спорту объезжу практически весь земной шар? Наверное, если бы не отвела меня тогда мама в гимнастический зал, если бы я не заразилась на долгие годы этим вирусом спортивных побед, я ничего этого не познала бы и не увидела. Но судьбе было угодно все сделать именно так. И хотя в последние годы я живу в подмосковных Ватутинках, самые тесные контакты остаются у меня с городом, в котором я родилась, выросла и начала своё восхождение на Олимп.

Мой Белгород. Белый город... Этот удивительный светлый город расположен совсем недалеко от Москвы. Ещё совсем недавно моя Родина была глухой провинцией, а сегодня переживает бурный рост и развитие и, естественно, находится под огромным влиянием российской столицы.

Наверное, это очень символично, что я ношу такое светлое имя – Светлана, и мой город – тоже светлый – Белый город, город первого советского

она обратила внимание своего мужа на меня: «Посмотри, девочка любит работать, в зале чуть ли не каждый день с утра и до вечера. Уж больно ей нравится гимнастика, а какая она целеустремлённая! Может, попробуем из неё что-то сделать?» А Борис Васильевич сказал, как отрезал: «Да куда ж мне её, такую длинную, ты только посмотри! Высокая, худая, да и силёнок у неё маловато. Что я с ней делать-то буду?!» И он очень долго не хотел меня брать, не поддавался ни на какие уговоры... Анна Ивановна снова стала убеждать Бориса Васильевича: «Возьми девочонку, не пожалеешь! Трудолюбивая, выигрывает все соревнования. Смотри, какая шустрая, да вроде бы и серьёзная». Но Пилкин всё ещё стоял на своём: «Ты с ума сошла! Она же... она – длинный крючок, что я с этой коломенской версткой буду делать?»

И надо же было такому случиться, что я случайно услышала их разговор. «Ну, – думаю, – я вам, Борис Васильевич, докажу, на что способна эта длинная Хоркина!» Мне теперь и самой захотелось попасть в группу к этому строптивому тренеру. Видимо, почувствовала, что мы с ним – два сапога пара.

Честно говоря, я поначалу не думала, что этот вид спорта станет частью моей жизни...»

салюта и замечательной архитектуры.

Белгород я по-прежнему считаю своим домом, своим городом, куда я всегда смогу вернуться и где меня всегда ждут. Там живут мои родители, живёт и работает сестра Юля, там у меня есть своя квартира... И куда бы жизнь меня ни забрала, я всегда и везде говорила и буду говорить: «Я – из Белгорода!»

Региональный представитель завода игрового спортивного оборудования «Романа»

## ЮНИСПОРТ

### СПОРТИВНЫЕ КОМПЛЕКСЫ ДЛЯ ДОМА И ДАЧИ

- БАТУТЫ • ШВЕДСКИЕ СТЕНКИ
- ДАЧНЫЕ СПОРТКОМПЛЕКСЫ
- НАВЕСНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

2 этаж, возле гардероба

MegaГрин

+7 (980) 375-24-53, +7 (915) 524-79-78  
<http://odnoklassniki.ru/unisport>

Реклама